
 
Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e dezenove, reúne-se este 

Legislativo na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a 

realização da segunda Reunião Ordinária do terceiro Período da terceira Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que com 

as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a ausência 

do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior. Em seguida é colocada em 

discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 11 de março de 2019, sendo 

a mesma aprovada e assinada pelos edis presentes. Iniciando o pequeno 

expediente o Presidente passa a palavra a Dalva Maria Pereira, Extensionista de 

Bem-Estar Social da EMATER que procedeu com apresentação de Relatório 

Anual de atividades referente ao ano de 2018, no qual destaca a existência de 

1.957 (um mil novecentos e cinquenta e sete) agricultores familiares cadastrados 

no Município de Lima Duarte; Projetos desenvolvidos nas seguinte áreas: 

bovinocultura, cafeicultura, culturas manuais, perenes, fruticultura, olericultura, 

pequenos animais, bem estar social, organização e mercado, agroecologia, 

agroindústria, credito rural, programa de aquisição de alimentos, programa 

nacional de educação escolar, queijo minas artesanal, programa de revitalização 

de bacias hidrográficas, projeto pró-genética, programa ABC, cadastro ambiental 

rural, Brasil sem miséria e programa mais gestão; Ministração de cursos, 

realização de viagens para cursos, dias de campo, seminários e mesas de negócios; 

Realização de movimentos itinerantes nas comunidades de: Mogol, Monte verde, 

Manejo, Ponte Nova e São José dos Lopes; informa a capitação de recursos para 

o Município de Lima Duarte no valor de R$ 9.307.266,53 (nove milhões trezentos 

e sete mil duzentos e sessenta e seis reais e cinquenta e três centavos), salientando 

a relação de custo benefício da seguinte forma: para cada R$ 1,00 (um real) 

investido pela Prefeitura Municipal há retorno de R$ 90,56 (noventa reais e 

cinquenta e seis centavos). Finaliza afirmando que a EMATER continuará 

investindo na produção do Queijo Minas Artesanal. O Presidente registra a 

Presença do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior. O Vereador João Batista 

de Moura Júnior afirma que a feira-livre é uma ação de grande importância e 

questiona qual procedimento para participar. A Extensionista de Bem-Estar Social 

da EMATER Dalva Maria Pereira, informa que é necessário procurar a EMATER 

ou Secretaria Municipal de Agricultura e Pecuária para cadastramento. Os 

Vereadores José Jayme Carvalho da Cunha e Donizete Martins Aguiar, falam 

sobre a importância do projeto de construção de fossas sépticas nas comunidades 

rurais. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior após desculpar-se por seu 

atraso, informa que na Comunidade de São Domingos da Bocaina há grande 

interesse de construção de fossas sépticas já que a captação de esgoto é inexistente. 

O Presidente agradece a participação da Extensionista de Bem-Estar Social da 

EMATER Dalva Maria Pereira, destacando que a relação de custo/benefício 

mencionada é excelente. Seguindo é feita leitura de diversos e expedientes 

recebidos da Prefeitura Municipal: ofício n° 266/2019 encaminhado pela 

Secretaria Municipal de Saúde encaminhando programação e convite para “VI 

Conferência Municipal de Saúde de Lima Duarte” que ocorrerá no dia 04 de abril 

de 2019; Ofício n° 07/2019 encaminhado pelo Departamento Municipal de água 

e Esgoto em resposta ao ofício n° 11/2019 enviado por esta Casa; Ofício Circular 

n° 05/2019 do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, 



 
solicitando a indicação de um titular suplente para composição do referido 

conselho; tendo sido indicados os Vereadores Aristides dos Reis de Magalhães 

(titular) e Donizete Martins Aguiar (suplente), é feita leitura do Ofício n° 01/2019 

encaminhado pela Premier Transportes em resposta ao Ofício n° 09/2019 enviado 

por esta Casa; Ofício n° 18/2019 encaminhado pelo DER; convite para reunião de 

formação do Conselho Consultivo do Parque Estadual Serras da Mantiqueira que 

ocorrerá no dia 21 de março de 2019 às 10h30mim no Hotel Gabvini. Iniciando o 

grande expediente é feita leitura de Indicação n° 27/2019, de autoria do Vereador 

Walter de Paula Neves indicando a determinação ao setor competente de capina e 

roçada das ruas próximas a Avenida do Contorno. A Indicação é colocada em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação 

n° 29/2019, de autoria do Vereador Walter de Paula Neves, indicando a 

determinação ao setor competente de limpeza do córrego do Distrito de São José 

dos Lopes. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 30/2019, de autoria dos 

Vereadores José Jayme Carvalho da Cunha e Fábio Pereira Vieira, indicando a 

determinação ao setor competente de manutenção de calçamento da Rua Juarez 

da Cunha. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 31/2019, de autoria dos 

Vereadores José Jayme Carvalho da Cunha, Fábio Pereira Vieira e Jerônimo 

Sebastião de Oliveira, indicando a determinação ao setor competente colocação 

de fechadura nas portas dos banheiros da capela mortuária. A Indicação é colocada 

em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, aprovada; da 

Indicação n° 33/2019, de autoria dos Vereadores Fábio Pereira Vieira e José 

Jayme Carvalho da Cunha, indicando a determinação ao setor competente que 

providencie ponto de ônibus para crianças na entrada do Bairro Vila Belmira. A 

Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 

contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a Leitura de Requerimento n° 06/2019, 

de autoria do Vereador João Batista de Moura Júnior, requerendo dispensa de 

interstício para votação dos projetos de Lei n° 02 e 03/2019 de iniciativa do Poder 

Legislativo. O Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 

manifestações contrárias, aprovado.  Após, é feita leitura do Relato da Comissão 

de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 

Resolução n° 01/2019 que “Estabelece procedimentos a serem observados para 

recebimento e publicação de projetos de lei e resolução”. O Projeto de Lei é 

colocado em discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, 

aprovado. Após, é feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e 

Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária de 

iniciativa do Poder Legislativo n° 01/2019 que “Dispõe sobre abertura de credito 

adicional suplementar na forma que menciona”. O Projeto de Lei é colocado em 

discussão e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. Após, é 

feita leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos 

Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária de iniciativa do Poder 

Legislativo n° 02/2019 que “Dispõe sobre a revisão anual Geral dos Subsídios 

dos Vereadores”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação. Os 



 
Vereadores Mário Carvalho Delgado Júnior e Donizete Martins Aguiar, 

manifestam-se contrários devido a situação financeira do Município. Não havendo 

outras manifestações contrarias o Projeto de Lei é aprovado. Após, é feita leitura 

do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em 

conjunto ao Projeto de Lei Ordinária de iniciativa do Poder Legislativo n° 03/2019 

que “Dispõe sobrea revisão geral anual de subsídios dos Servidores da Câmara 

Municipal”. O Projeto de Lei é colocado em discussão e votação e não havendo 

manifestações contrarias, aprovado. O Presidente deixa a Palavra Livre: O 

Vereador Rogério Ferreira dos Santos solicita que sejam providenciados reparos 

na rede de esgoto da Rua João Correa de Almeida. O Vereador Fábio Pereira 

Vieira solicita roçada no campo e ao redor da Igreja da Comunidade de Cachoeira 

de São Bento, também sugere que seja alterado o dia de coleta de lixo na referida 

comunidade para segunda-feira; finaliza solicitando que sejam tomadas 

providências com relação ao escoamento de água que empossa em frente a 

unidade de Saúde Euclides Xavier Teixeira – EXT. O Vereador Mário Carvalho 

Delgado Júnior concorda com a necessidade de providenciar o escoamento 

anteriormente sugerido, já que frequentemente os carros que transitam pela via 

jogam água em pedestres. O Vereador José Jayme Carvalho da Cunha informa 

que o Secretário Municipal de Obras garantiu que realizará manutenção da estrada 

de acesso a Cachoeira de São Bento. O Vereador Aristides dos Reis de Magalhães 

solicita manutenção de ponte de acesso a Comunidade de Várzea do Brumado. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior sugere encaminhamento de convite ao 

diretor do Departamento Municipal de Água e Esgoto para que compareça em 

reunião de comissão e preste maiores esclarecimentos sobre o abastecimento de 

água no Município de Lima Duarte. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos 

concorda com o encaminhamento de Convite ao diretor do DEMAE.. O Vereador 

Walter de Paula Neves sugere que a Associação de Moradores do Bairro São 

Francisco providencie análise paralela da água da nascente que segundo o 

DEMAE está imprópria para o consumo humano. O Vereador João Batista de 

Moura Júnior sugere que seja procedida com a reativação da Caixa d’água da Rua 

Olaria, no Bairro Cruzeiro; destaca que foi feito grande investimento para o uso 

de água de nascente na Comunidade de Orvalho, contudo até o momento nada foi 

feito; solicita manutenção das estradas da localidade de Perobas e adjacências.  O 

Vereador Donizete Martins Aguiar solicita manutenção de bueiros bem como de 

mata-burros que foram destruídos pelas últimas chuvas fortes. O Vereador Mário 

Carvalho Delgado Júnior agradece o atendimento de solicitação com relação a 

virada de ônibus na Igreja de Orvalho e destaca que o final da Rua Waldomiro 

Delgado necessita de manutenção urgente, bem como o acesso a propriedade do 

Sr. José Adolfo em Laranjeiras. O Presidente sugere que seja encaminhado 

convite ao Diretor do DEMAE para que compareça na reunião ordinária do dia 25 

de março; destaca a ocorrência da festa da Comunidade de São José dos Lopes no 

último final de semana e parabeniza a todos os envolvidos na organização; 

convoca os demais Vereadores para reunião de Comissão na próxima quinta-feira. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se 

conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima Duarte, 18 de março de 2019. 

 


